

РЕЦЕНЗИЯ

на основную образовательную программу высшего образования, направление подготовки 41.04.04 Политология, направленность «Государственная политика в сфере управления», МОАУ ВО «Воронежский институт экономики и социального управления»

Рецензируемая образовательная программа (далее - ОП) разработана на кафедре политологии, управления и регионоведения муниципального образовательного автономного учреждения высшего образования «Воронежский институт экономики и социального управления», утверждена в установленном в данном вузе порядке.

Структура ОП соответствует требованиям федерального государственного образовательного стандарта высшего образования (далее – ФГОС ВО) по направлению подготовки 41.04.04 Политология, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 13.07.2017 г. № 654; Порядком организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования - программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры, утвержденным приказом Минобрнауки России от 06.04.2021 г. №245, а также с учетом потребностей рынка труда и занятости.

Рецензируемая образовательная программа включает в себя основные характеристики образования (объем, содержание, планируемые результаты) и организационно-педагогических условий. В ней содержится учебный план, календарный учебный график, рабочие программы дисциплин (модулей), программы практик, иные компоненты, оценочные и методические материалы, формы аттестации.

В образовательной программе определены: область профессиональной деятельности и (или) сферу (сферы) профессиональной деятельности выпускников; тип (типы) задач и задачи профессиональной деятельности выпускников; планируемые результаты освоения образовательной программы – универсальные и общепрофессиональные компетенции (на основе ФГОС ВО), профессиональные компетенции – с учетом области и вида профессиональной деятельности; планируемые результаты обучения по каждой дисциплине (модулю) и практике – индикаторы достижения компетенций, а также знания, умения навыки и (или) опыт деятельности, характеризующие этапы формирования компетенций и обеспечивающие достижение планируемых результатов освоения образовательной программы.

В разделе «Характеристика ОП» сформулированы: цели и задачи ОП; срок освоения ОП; квалификация, присваиваемая выпускникам; виды профессиональной деятельности, к которым готовятся выпускники; планируемые результаты освоения ОП и др.

Образовательной программой обеспечивается: проведение учебных занятий в различных формах по дисциплинам (модулям); проведение практик, реализацию контроля качества освоения образовательной программы по-

средством текущего контроля успеваемости, промежуточной аттестации и государственной итоговой аттестации обучающихся.

Объем ОП (ее составной части) включает в себя трудоемкость учебной нагрузки обучающегося при освоении образовательной программы (ее составной части), все виды его учебной деятельности, предусмотренные учебным планом для достижения планируемых результатов обучения.

В качестве унифицированной единицы измерения трудоемкости учебной нагрузки обучающегося при указании объема ОП и ее составных частей используется зачетная единица. Объем ОП, ее составных частей, выражен целым числом зачетных единиц. Общая трудоемкость программы составляет 120 зачетных единиц (1 зачетная единица равна 36 академическим часам).

ОП предусматривает изучение следующих блоков:

Блок 1 «Дисциплины (модули)», включающий дисциплины (модули), относящиеся к обязательной части программы, и дисциплины (модули), относящиеся к части, формируемой участниками образовательных отношений.

Блок 2 «Практики», включающий учебную практику, производственную, в том числе преддипломную практику и в полном объеме относящийся к вариативной части программы.

Блок 3 «Государственная итоговая аттестация», относящийся к базовой части программы и завершающийся присвоением квалификации.

ОП разработана в форме целостной совокупности документов, которая ежегодно обновляется с учетом развития науки, экономики, техники и технологий, и социальной сферы. Каждый компонент ОП разработан в форме единого документа или комплекта документов.

Содержание представленной ОП отражает оценку достижений запланированных результатов обучения и уровня сформированности у обучающихся универсальных, общепрофессиональных, профессиональных компетенций, заявленных в данной образовательной программе.

Образовательная программа в полном объеме соответствует Федеральному государственному образовательному стандарту высшего образования по направлению подготовки 41.04.04 Политология, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 13.07.2017 г. № 654.

Рецензируемая образовательная программа характеризуется высоким уровнем обеспеченности учебно-методической документацией и материалами. Анализ электронной информационной образовательной среды института показал, что в ней представлены учебный план, программы всех заявленных дисциплин, практик, программа государственной итоговой аттестации, портфолио студентов.

Оценочные средства для государственной (итоговой) аттестации соответствуют ФГОС ВО по направлению подготовки. Материалы фонда оценочных средств, сформулированные критерии оценки государственного экзамена и выпускной квалификационной работы непосредственно сопряжены с планируемыми результатами освоения образовательной программы. Таким образом, фонд оценочных средств является полным и адекватным отображе-

нием требований ФГОС ВО и образовательной программы, обеспечивает выполнение оценочной задачи соответствия универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций выпускника этим требованиям.

Анализ рецензируемой основной образовательной программы позволяет сделать следующие выводы: документы, регламентирующие организацию и содержание образовательного процесса при реализации ОП соответствуют требованиям к структуре программы по направлению 41.04.04 ФГОС ВО. Характеристика фактического ресурсного обеспечения ОП адекватна требованиям и условиям реализации программы по направлению 41.04.04 Политология.

В качестве преимущественных и перспективных сторон рецензируемой образовательной программы следует отметить: актуальность; привлечение для реализации образовательной программы опытного профессорско-преподавательского состава, представителей успешных работодателей; учет требований работодателей при формировании профессиональных компетенций; практикоориентированность; соответствие тем выпускных квалификационных работ видам профессиональной деятельности, к которым готовится выпускник по данному направлению подготовки.

В целом, рецензируемая образовательная программа полностью соответствует требованиям представителей профессионального сообщества.

Образовательная программа одобрена и может быть использована для осуществления образовательной деятельности по направлению подготовки 41.04.04 Политология, направленность «Государственная политика в сфере управления».

Рецензент:

Руководитель аппарата Рамонского
муниципального района Воронежской
области, к. полит. н.



Е.Н. Митяева

31 » августа 2021 г.